

Murcia

Suscripción: 600 pesetas al año
En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EL LIBERAL**Murcia**

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CERTIFICADO PÓBLICO. 1

Número suelto 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MURCIA**EL LIBERAL DE MURCIA**

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA ENDEMÁ

EL LIBERAL INVITA A LOS AMIGOS A PRENSCIAR SUS PIRAMAS

Ayuntamiento

Sesión del día 17

Declara abierta la sesión a la hora reglamentaria el alcalde señor Palazón, ocupando los bancos diez concejales.

Dáce lectura al acta de la anterior que es aprobada por unanimidad.

La Corporación queda enterada de las disposiciones oficiales que le afectan.

Se dá lectura a una comunicación del fiscal de S. M. regando al Ayuntamiento facilite local para la concesión y educación de jóvenes delincuentes.

Pase a la comisión.

La Dirección general de telégrafos da cuenta de la concesión de una instalación telefónica a Monteagudo y Esparragal.

Informe de la comisión de Hacienda en las cuentas y pagos de la semana.

Aprobado.

La misma presenta el pedrón para las patentes por renta de alcobetas.

Aprobado.

La comisión de Policía Urbana informa favorablemente la instalación de alumbrado en Mendizábal.

Se acuerda designar para presidir la subasta de Lonja y Abastos al señor Durán.

Instancia de la Razón Social Peña, Gascón y Gómez solicitando la ampliación de plazos para la construcción del mercado de la Plaza Vieja y proponiendo algunas modificaciones en el plano de construcción.

El señor Cardona propone la urgencia en la discusión de la instancia.

El señor García Angosto se opone a la urgencia fundado en el detenido estudio que ha de hacerse en la instalación presentada y pide paso a la comisión.

El señor Cardona insta en su posición de urgencia y pide que la Corporación deniegue la solicitud de los contrarios.

Dice así:

El senador que suscribe tiene el honor de proponer la siguiente enmienda al dictamen nuevamente redactado por la Comisión sobre el proyecto de Ley orgánica militar.

El señor Cardona propone sea desechada la instancia.

El señor García Gil dice que declarada la urgencia debe discutirse con detenimiento.

Considera justificada la petición de los remitentes y enumera las dificultades que pueden producirse entre estos y el Ayuntamiento.

Propone un voto de confianza a la presidencia para que resuelva clausurante con el arrendatario.

El señor Cardona dice que una vez desechada la instancia se concederá un voto de confianza al alcalde para resolver.

La presidencia agradece el voto de confianza que se le ha otorgado.

Dice que estando interesado todo el Municipio en la mejor resolución del asunto debe acompañarle la comisión de Hacienda, trayendo dictámenes para la sesión próxima.

Considera debe ser oída también el arrendatario.

Así se acuerda.

Instancia del apoderado del arbitrio de carnes pidiendo sea revocado el deslinde de zona practicado a instancias de Gómez Sánchez Lucas.

El señor García habla de las instancias presentadas por el arrendatario.

Refiere los trámites seguidos para la delimitación de zona y propone se confirme el fallo dado por la alcaldía.

El señor Angosto dice que es necesario estudiar mucho el asunto para resolver.

Disidente del dictamen dado por la comisión de Hacienda.

La presidencia muestra conforme con las manifestaciones del señor García Gil.

Entiende que la cuestión no es tan difícil como ha dicho el señor García Angosto y pide a la Corporación que apruebe el fallo de la comisión de Hacienda, pues para darlo se han reunido todos los requisitos legales.

El señor Durán se adhiere a las manifestaciones de la presidencia.

Rectifica los señores García Gil y García Angosto.

Se aprueba el informe de la comisión de Hacienda y la resolución de la alcaldía con el voto en contra del señor García Angosto.

Ocio de la comisión organizadora del mitin «Pro-Subsistencias» solicitando la Corporación asista al acto.

El señor Durán propone lleve la representación del Municipio el señor García Gil.

Así se acuerda.

El señor Alburquerque dice que no comprende cómo se autoriza al señor García Gil a representar al Ayuntamiento cuando no entiende una palabra de subsistencias.

Replica el señor García Gil.

Dice que esas palabras son ofensivas para la Corporación que le designó para el puesto.

Dice que él va en defensa del pueblo y en contra de los representantes que amparan el robo al público por algunos comerciantes.

En sus visitas de inspección dice que ha comprobado que no solo se roba al pueblo de Murcia en la cantidad sino en la calidad.

Rectifica el señor Alburquerque.

El señor Palazón dice que quisiera hacer siempre cordialidad entre los concejales y se muestra satisfecho de la gestión del señor García Gil.

Dice que las multas impuestas han sido satisfactorias y que no se perdonaría ninguna.

Se acuerda un voto de confianza al señor García Gil con el voto en contra del señor Alburquerque.

Se pide alumbrado para el camino de Guadalupe.

Varios concejales dirigen ruegos de escaso interés.

Y no habiendo otras asuntos se levanta la sesión.

Cartagena al día

Proyecto del almirante Amiñón en favor de la Infantería de Marina.

El ilustre senador vitalicio señor marqués de Pilar, ha presentado al proyecto de reformas de Guerra, que actualmente se discute en la Alta Cámara la siguiente enmienda que tiende a favorecer al ejército y beneficiar el cuerpo de infantería de Marina.

Dice así:

El senador que suscribe tiene el honor de proponer la siguiente enmienda al dictamen nuevamente redactado por la Comisión sobre el proyecto de Ley orgánica militar.

En la base tercera (página 4 del dictamen impreso), epígrafe «Bases Navales», se sustituirán sus dos párrafos, por los siguientes:

«Las plazas de Cádiz, Ferrol y Cartagena, cuyos puertos constituyen las bases navales, con todos sus fuertes y dependencias militares, estarán en tiempo de paz y de guerra a cargo de la Marina militar bajo la dependencia exclusiva de las autoridades superiores de los Apostaderos, que asumirán en ellas el mando de todas las fuerzas y elementos militares de mar y tierra.

La guarnición en tiempo de paz, de cada una de estas plazas, la constituirán los regimientos de infantería de Marina de los batallones activos y uno de Depósito, una Comandancia de Artillería de costa, una Compañía de Zapadores de fortalezas, una sección de Administración y otra de Sanidad.»

Palacio del Senado 9 de Noviembre de 1916.—El marqués de Pilar.

La sesión del Ayuntamiento

En la celebrada ayer mañana por la corporación municipal, fueron despedidos todos los asuntos pendientes que figuraban en la orden del día sin el menor incidente y sin disensión alguna.

Presidió el teniente alcalde señor Yépez y asistieron muy pocos concejales.

La huelga estudiantil

Ayer se han declarado en huelga los estudiantes del Instituto, siendo los primeros en iniciarla los del sexo masculino que abandonaron las clases, siguiéndoles los demás.

El motivo de la huelga es el aumento de un 6 por 100 en el precio de las matrículas.

Se nombró una comisión encargada de visitar los demás centros escolares para recabar su adhesión.

Espectáculos

Debutó con éxito en el Circo la

compañía cómico-dramática de Tocder Morón.

—Se despidió del público del teatro Principal Adriá-Rodi, la incomparable canzoneta que tanto éxito ha tenido durante su actuación.

La noche de su despedida comparó los aplausos con su hermana Tina, notable bailarina.

—Luis Esteso sigue cosechando aplausos en «El Brillante».

Sucesos

José Heredia Fernández, de 30 años, vecino de Santa Lucía, se proclamó en el trabajo una contumaz en el prisión y redilla derecha.

—El joven de 12 años, José Nicolás Llerena, dió una caída en la calle de Caballero, causándose la fractura del radio izquierdo por su tercio medio.

Noticias

Ha regresado a la corte el duque de la Unión de Cuba, marqués de Bayamo, primer montero de Su Majestad.

—Para Alicante ha salido nuestro amigo don Javier Bayo.

—El semirario de Marina retirado don Miguel Caballeras, se halla enfermo.

—Continúa gravemente enferma la señora doña Adela Moncada, viuda de Pisetti.

—Nuestro particular amigo don Antonio Págán, sido nombrado cónsul de Méjico en esta plaza.

—El teniente de navío don Rafael Ibáñez Yanguas, ha sido nombrado jardín de Marina de Villajoyosa.—17 Noviembre.

Obras públicas

El alcalde de Murcia, remitió relaciones de los interesados en la cesión de fincas para la carretera del Palmeral a la de Albacete a Cartagena.

—La Jefatura de Obras Públicas, remite los duplicados de las denuncias contra José Giménez y otros.

—La División hidráulica del Segura, señala el día 23 del actual para la confrontación sobre el terreno de la demarcación formulada por el alcalde de Yecla.

—La Central Telefónica de Murcia participa que la línea de Cartagena kilómetro 12, ha aparecido cortada faltando 50 metros de alambre.

—El alcalde de Alhama, remite la denuncia de don Miguel Martínez, sobre autorización para ejecutar obras en terrenos de su propiedad.

—La alcaldía de Ocaña remite certificación del acta de defunción del pagador que falleció de Obras Públicas, don Joaquín Fernández.

La cultura popular

A don Pablo Sanz Caobo, mi más respetado amigo, con motivo de la inauguración de la Biblioteca pública de Cartagena.

La incultura es la base principal de la degradación—no ya del atraso—y la muerte moral de los pueblos. Los hombres de hoy, intimamente ligados al poder soberanamente ficticio de la helterga y del vicio, suicidamente sujetos a la pasión avasalladora del juego, caen con frecuencia en la vulgaridad de practicar el mal por el bien y con supina ignorancia (considiéndole que no de mal fá) van en pos de la incultura, que es ir tras la desgracia sin reflexionar que ésta conduce al abismo y que una vez en él no se puede salir.

En Cartagena, como en casi todos los pueblos de España, más o menos importantes, se oprime el vicio con dolorosa intensidad. El movimiento de crápula, la vida de prostitución, esa afrenta que pudieran llamar nacional, esa rémora completamente opuesta a todo progreso, ya científico, ya literario, ya artístico, ya general y aberrante, palabrerías, se manifiesta en mi querida Cartagena con los caracteres perfectamente alarmantes de un escandaloso peligro.

Yo sé que estos males que amenazan los pueblos hasta el punto de hacerlos crónicos, no pueden cortarse a raíz: de ahí el mal. Pero lo que si puede hacerse es atenuarlo y esto es lo que se ha hecho en Cartagena.

Acaso... acaso aun no repuestos de la satisfacción producida por la realización de la grande obra, no hemos degado a comprender la enormidad del bien hecho.

Pero fervorosamente recogidos sobre las ideas, pensando silenciosamente en la hermosa realidad he llegado a creer, aunque mi creencia

tenga siyo, sino mucho, de egoísmo, que lo único que pedía hacerse en Cartagena para atenuar el mal que la abatía, era inaugurarla biblioteca, abrir la puerta que encerraba las diversas fases del saber humano y condensada en hojas de papel hechas libros, presentar la cultura ante el pueblo, para a cara a la incultura, y que comenzare la lucha; una lucha digna y terrible cuyo resultado no puede ser dudoso,

Un aire de grandeza ha soplando sobre mi vieja ciudad. A un pensamiento soñoliento de dudas y vaguedades, ha sucedido la realidad más pura y hermosa que concibió el mente del que escribió, para un pueblo.

La Juventud Conservadora de Cartagena ha llevado su actuación más allá del límite de lo patriótico; ha llegado a remontar las alturas de la épica... Leer a quien corresponda! José A. Martínez Navarro.

Noticias

Estrecho de San Ginés, Nbre. 1916.

Alicante al día

Las brujas vuelven

En Dios y en nuestra fiesta confiamos en poco consternados nuestro pecado, que... no sabemos aun si es pecado tan poco versadas en sordas como cesas de tejas arriba anudadas por un lazo espiritual con las de abajo, pliego al Señor hacemos. Con gran quebranto para las verdades que nuestros santos abuelos, que en suya gloria se hallan, fuimos siem pre unos redentores escépticos que jamás creímos en los relatos de pasiones que no viniesen de acuerdo y sincronizados por la Naturaleza, fuiste Dios del que nos mantenemos erayentes machamantillile, pero no...

Existe el genio del Bien y existe para ruina nuestra el genio del Mal. Es, sin embargo, tan hermosa la existencia de un Dios justiciero que a veces verdad lo adorábamos también en el silencio recondito de nuestro espíritu aprisionada la fe entre los respliegos que las merindades de la alta hizie a través de los años, de las vicisitudes y en ausencia de razones que debieron llegar con algún acto de supremo justicia desde el supremo, mas nuncas, jamás, creímos en el diablo ni en la existencia de sus adláteres, compinches y servidores.

Ahora, cuando somos más tristes a perder el pele para siempre, nos hemos convencido de nuestro error. Si pensásemos hermanos aquellas brujas, aquéllos traigos, aquéllos abusos, aquéllos militares, aquéllos sacerdos, aquéllos sacerdotiales de los que nuestras abuelas y abuelas nos dejaron noticias existieron. Y no es eso lo peor, sino que existen aun vivientes y escondidos para tormento de justos y celos de condenados. Lo que escurra, a nuestro parecer, es que se hallan descansando y que bienaventurados con el progreso dejarán de cabalgar en escobas para correr en aeronaves siniestras, en bicicletas y no sábemos si en zepelines. En estos quizás, unos zepelines menores, celebran ahora sus aquelares y sus ergiásticas festivales en los que se comen corazones de cerdo viuda y sesos de mesquite sanguíneo.

Hay para aterrizar y encender las ánimas al primer santo que se nos venga a mano, si no cuento mucho la recomendación, pues nos hallamos en tiempo de escasez y exceso.

Si ustedes no place escuchar preguntas a las buenas comadres del barrio de San Antón, que llevan de tribulación conocen los peles y sañuelas del hechizo: ello es que en la calle Nueva-baja una joven pescada sin duda del averro ha dado a luz sin pedir permiso a nadie... tres preciosas y robustas porras.

Las sencillas comadres no dicen, aparte de la exactitud y minuciosidad con que comunican la noticia, si los chicos venidas así a este mundo puro, son galgos o son pedaceños.

Lo que no se puede negar sin ofender las heridas en la formalidad de crápula, la vida de prostitución, esa asesinato, es la existencia del parte perruno asesino del cual se ha hasta el nombre del médico que assistió a la paciente.

Esta, según las aludidas referencias, recibió con autorización un minucioso reconocimiento con los rayos X: allí, no en los rayos precisamente, estaban los tres perritos tan menos que los hubieran dado ganas de semerse a cualquier chino de p

Los estudiantes en huelga

Algaradas frente a la Universidad.—Pales y pedras.—Faroles rotos.—Guardia herido.—En el Gobierno civil.—El mitin.

(DE LA EDICIÓN DE AYER)
liberatos en la Universidad.—

Guardia herido

Durante la mañana se repitieron reto a la Universidad las algaradas estudiantiles de ayer y por la misma causa.

Pretendían los huelguistas que se suspendieran las clases en el Instituto, único centro donde se daban.

En la Universidad, según nuestros informes, permanecieron cerradas todas las aulas, pero la circunstancia de estar ambos centros docentes establecidos en el mismo edificio, hicieron que ante él se reunieran todos los estudiantes en huelga.

Como éstos no lograron su propósito comenzaron a exacerbarse y a protestar, lanzando algunas piedras contra el edificio.

Una de ellas alcanzó al guardia Alfonso Serrano Martínez, concentrado de La Unión, resultando herido en el pómulo derecho.

Según nuestros informes el guardia herido se defendió con el sable repartiendo algunos golpes de plomo contra los que se hallaban más próximos.

El guardia fué asistido en el Hospital por el doctor Vinañer, quien calificó las lesiones de leves.

Los estudiantes continúan lanzando piedras, rompiendo algunos faroles del alumbrado público, establecido en las inmediaciones de la Universidad.

Un telegramma

Los estudiantes del Instituto recibieron esta mañana un telegramma de sus compañeros de Valencia notificándoles que el asunto estaba arreglado y que aquellos consideran apócrifa.

El telegramma está dirigido a los escolares del Instituto y sin firma de terminada.

También les comunican en el mencionado telegramma que en los contra docentes valencianos se habían reanudado las clases.

Visita al gobernador

Esta mañana a las once visitó al gobernador la comisión de huelga de los escolares.

Según nuestros informes manifestaron al gobernador que el guardia herido no lo había sido por piedra lanzada por los escolares sino que aquella había sido arrejada por elemento extraño a ellos.

Agregaron que visto el giro que tomaba la huelga, se reconocían imponentes para contener los impulsos del elemento escolar y descinchan toda responsabilidad de los sucesos que pudieran ocurrir en adelante.

El señor Baamonde repitió confi-

NOTICIAS

Aguas minerales

En los países cuyas aguas potables no son buenas o son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacal de Sán de Carlos se siguiere su dificultad y sin molestias, y mejor que usando dichas aguas, por ser digestivo y tónico a la vez.

¡Adiós, parises!

Blas Ramón Bermúdez, de 22 años, se dedica a la venta y elaboración de «parises».

Come de diario, el hombre se marchó a expandir su dulce mercancía, permaneciendo de fuera de su domicilio, Yedra 13, desde las 16 hasta las 21:30, del día 16.

Mientras el hombre procuraba por adquirir una peseta con su panoso trabajo, otro aseco apresivo penetró en su domicilio por la puerta del patio que estaba abierta, apoderándose de 45 duros que el hombre había podido shortar de la venta de los «parises».

El hecho lo ha puesto en conocimiento del jefe de policía, manifestando que dicha cantidad la tenía en un área, justo a la cama, y era un billete de 25 pesetas, 30 y 35 duros en plata y el resto en calderilla.

Bodegas Franco-Españolas

de Logroño, elaboran el Rioja preferido

Denuncias municipales

El caballo de la guardia municipal señor Muñoz, ha decomisado una pesa falsa a la vendedora de horchitas Josefina García.

Información grave

Se encuentra en Madrid gravemente enferma la distinguida esposa de nuestro querido amigo y paisano el sabio doctor y catedrático de la Facultad de San Carlos, don Tomás Maestre.

Con este motivo ha pasado por esta estación ferroviaria de Cartagena para la corte, el humano político de la enferma, don José Maestre.

Viajeros

Procedente de La Unión se encuentra en esta, el alcalde de dicha ciudad, don Enrique García, acompañado de su esposa e hijos.

Ha salido para los baños de Mula don Carmen Martínez, viuda de Rodríguez.

—Para el Verdon, don Fernando Pérez y familia.

amigo el procurador de los Tribunales don José Salvat Rodríguez.

Hospital

Ha sido curado en este Hospital por el médico de guardia señor Vinañer el guardia de Seguridad número 45, Alfonso Serrano Martínez, natural de Totana, que presta sus servicios en La Unión, de una herida causada en el pómulo izquierdo y otra en el labio superior, ambas de paonéctico leve.

Estas heridas le han sido ocasionadas en la crilla del río por uso de las piedras que han arrojado los estudiantes.

Guardia civil

La de Lorca resiste relación de armas ocupadas a individuos que las usaban sin licencia.

Pladeo recuerdo

En la parroquia de San Lorenzo, y con motivo de cabo de mes del fallecimiento de la señora doña Francisca López Horrera, esposa de nuestro amigo don Enrique Villar, se han celebrado safragios por el alma de dicha señora, habiendo asistido numerosa concurrencia.

JUZGADOS Y JUZGADOS

AUDIENCIA

Señalamientos en esta Audiencia para el día 10 del actual:

Sección primera.—Juicios por jurados.—Una causa del juzgado de San Juan, por abusos, contra José Cuartero.

Letrado, señor Jover, procurador, señor Ruiz López.

Sección segunda.—Juicios por jurados.—Una causa del juzgado de la Catedral, por homicidio, contra José Martínez Hernández.

Letrados, señores Gallego y Cierva, procuradores, señores Arroyo y Narbona.

Sección tercera.—Orales.—Una causa del juzgado de San Juan, por robo, contra bandido, contra Francisco Baños.

Letrado, señor Mauricio (D. J.), procurador, señor Ruiz López.

REGISTRO CIVIL

En los juzgados de esta capital se han hecho las siguientes inscripciones:

Juzgado de San Juan.—Defunciones, 4. Nacimiento, 3. Matriculaciones, 6.

Juzgado de la Catedral.—Defunciones, 4. Nacimiento, 3. Matriculaciones, 6.

EN LA ÑORA

Mitin de hilanderas

Las hilanderas que por su actitud pacífica y por la justicia de su demanda han sabido captarse las simpatías de la opinión y de la prensa, se disponen a llevar al terreno práctico la huelga que tienen plantada desde el sábado.

Al efecto han requerido el concurso de varias sociedades obreras y de la Federación Agraria para celebrar un mitin en La Ñora y designar una comisión permanente con amplios poderes para que las represente en las negociaciones con los fabricantes y ante las autoridades gubernativas.

Para organizar el acto han nombrado de una comisión formada por los peones de La Ñora, Javalí y Guardia, y de la que forma parte una representación de la Federación Agraria que la ostentan López Almagro y Sánchez Meseguer.

La comisión visitó esta mañana el seño Baamonde para celebrar en el indicado caserío una asamblea al aire libre que tendrá lugar en la mañana del domingo a las diez.

El señor Baamonde ante la imposibilidad de que pueda celebrarse el acto en local cerrado, autorizó la asamblea al aire libre.

Repetirá una vez más sus manifestaciones de días anteriores referentes a las simpatías que le inspiran las hilanderas y la justicia con que recomiendan mejoras en el trabajo que realizan.

Los comisionados salieron altamente satisfechos de las facilidades dadas por el señor Baamonde y de la amabilidad con que fueron acogidos.

Les exploradores

Orden del día 17

Señalado por el Consejo el día 19 del actual para realizar la excursión instructiva al Monasterio de los Jerónimos, todos los grupos de esta tropa residentes en esta ciudad, se reunirán en el cuartelillo el referido día con la antelación conveniente para que a las diez en punto se empiece la marcha a fin de estar en los Jerónimos a las nueve y cuarto, hora designada para oír misa.

En esta dará la guardia de honor en el altar, la última patrulla del grupo café.

Terminada la misa pedirán los grupos hacer independientemente excursiones por los alrededores del Monasterio concentrándose en este a las 16 para el regreso a esta capital que será a las 17:30.

La tropa deberá salir de esta ciudad almorzada y llevar las viandas que quiera para la comida y merienda.

Los grupos de Espinardo, Monteagudo y Alberca si quisieren pueden hacer también esta excursión; y Monteagudo y Espinardo marchar por este último pueblo para estar presentemente en los Jerónimos a la citada hora de la misa y el de la Alberca llegar a esta población con la necesaria antelación a la salida de la comuna.—El jefe de tropa.

Concurso

El parque de suministros de Intendencia de Cartagena publica anuncio de concurso de compras de artículos y lavado de ropas para el día 5 de Diciembre próximo.

Empalmazamiento

El Juzgado de instrucción de La Unión

emplaza a los testigos José Martínez Hernández y Angel López Zamora.

—Villajoyosa.—Ha salido para Madrid nuestro querido

Suscripción

Sigue abierta la suscripción para regularizar la plaza de San Hermenegildo a don José Selgas:

Suma anterior 9780 pesetas.

Seforita Margarita Arzáez 1 peseta, señora Rosario Arzáez 1, D. José María Arzáez 1, D. José Enriquez de Salamanca 1, D. José Martínez Alcázar 025, D. Andrés Pérez 0'50, don Vicente M. García 0'50, El maestro de cajas 0'50, D. Trinidad Jara 0'25, D. Antonio Martínez Alcázar 0'25,

D. Juan Antonio Sevilla 0'50, D. Enrique Bevar Pérez 1, D. Jerónimo Ruiz 1, D. Adolfo Jover 0'25, señora Elvira Sánchez 1, D. Enrique Viadero 1, señora Josefina León Peñalver 0'50 y señora María León Peñalver 0'50.

Suma y sigue, pesetas 109'80.

Sentina abierta la suscripción en el Parque-quartel de los Exploradores de seis y media a ocho de la noche.

Se advierte a los señores que quieren contribuir que la suscripción se cerrará en breve.—La comisión.

GÜELOS

En la Guelos.—El año a la nueva lo ha fundado, con el fin de Pobres y pobres, y para la tarde y las tres.

Rectoral de Santa Catalina.—La novena a la Santa Titular, se hace al teque de

MES DE LAS ANIMAS

En Santo Domingo: Por la mañana a las siete y media y al teque de oraciones.

En Santa Catalina: Al teque de oraciones.

En San Andrés: Por la mañana a las ocho.

En Madre de Dios: Al teque de oraciones.

En San Nicolás: Por la mañana a las ocho y al teque de oraciones.

En el Carmen: Por la mañana a las siete y media.

En San Lorenzo: Por la mañana a las siete y media y al teque de oraciones.

En San Miguel: Al teque de oraciones.

En San Antolín: Por la mañana a las siete y media y a las ocho, y al teque de oraciones.

En San Bartolomé: Al teque de oraciones.

En la Purísima: Al teque de oraciones. Además, novenas en todas las iglesias.

—

Por teléfono

nicipio y de viticultores y fabricantes de aceites de aceitunas de esta localidad.

En el Teatro Vico

Organizado por el Círculo Republicano Radical se ha celebrado un mitin en nuestro coliseo, con asistencia del incansable batallador diputado por Jordé señor Moreno Mendoza, el cual expuso la necesidad de la unión del partido y también la de impedir que tenga efecto el proyecto de ley sobre el Monopolio de alcohol, que, de aprobarse perjudicaría en gran medida los intereses de la vitivinicultura española.—Requena.

El rey de caza

Madrid 17.—A las 3 t.

Esta mañana salió el rey para efectuar una excursión cinegética a la finca denominada de la Venecilla.

Acompañan al soberano varios palatinos e invitados.

También forma parte de la excursión el presidente del Consejo.

Teatro Romeo

Anoche se inauguró la temporada oficial en este teatro, haciendo su debut la compañía de ópera y género chico que dirige el aplaudido actor Antonio García Ibáñez.

La acogida que el numeroso público dispensó a la compañía desde los primeros momentos fué en extremo favorable.

Hacia tiempo que en Murcia se hacía deseoso de aplaudir a García Ibáñez a quien tenían alejado de nosotros los compromisos con las empresas madrileñas.

Y si el deseo del público era grande no era menor el del notable artista y así se ha confirmado aprovechando la primera circunstancia que le ha permitido realizarlo.

Otro clímax de la compañía era la presentación de las típicas Carmen Andrés y Juana Manso, artistas madrileñas que debutaron en el teatro.

La primera de las citadas obras Juana Manso puso de manifiesto las relevantes condiciones de artista que tan justo renombre le han conquistado. Su trabajo fué exquisito de expresión de gesto y acción, dominando las dificultades de su particular con habilidad y maestría.

En una palabra, fué la «artista» admirada por todos.

Carmen Andrés la hermosa tipa criadora de tantas figuras escénicas dio gran relieve al personaje de Trini saturándolo con esa gracia inimitable y ingenua de la que ella sola tiene el secreto.

May bien los señores Ramallo y Peris.

De nuestro paisano cuantos elegíamos pidiéramos dedicar nos parecerían preciosos para los que él merece.

Si gran triunfo como actor queda bien dignificado al interpretar el personaje de don Lino, figura árida y de difícil interpretación.

Su aparición en escena

Consejo de ministros

DE TELEGRAMA

La reunión en los presupuestos

Madrid 17.—A las 2 t.

El Consejo ha sido convocado pa-

ra la tarde de las siete en el Congre-

so.

Parce que Romanones abordará

muy pronto la cuestión de prela-

ministro entre el presupuesto extraor-

dinary y el ordinario, después de ha-

biendo las opiniones de los jefes de

minorías.

El ministro de Hacienda abandonó

el Consejo antes de su terminación

para prevenir el final de la sesión

que estaba celebrando el Congreso.

Durante el curso de ésta, el presi-

dente de la Cámara envió frecuen-

tes telegramas a Romanones, dándole

noticias de la marcha de la sesión.

En el Consejo se despacharon los

últimos trámites, haciendo la distri-

bución de fondos para el mes

actual.

El Consejo quedó enterado de la

forma en que se había constituido

l'Ante nacional de subsistencias.

El Gobierno está confiadísimo en

la efectividad de los acuerdos de la Jun-

a, acordando no escasear los me-

ditos que necesita para la mejor rea-

ción de su cometido.

El autor de «Quo vadis?»

DE TELEGRAMA

Su muerte

Madrid 18.—A las 2 t.

Diseño de Bornz, que en Verney, ha

murió Enrique Sienkiewicz, au-

tor de la novela «Quo vadis?»

la junta de transportes

Por teléfono

Madrid 17.—A las 3 t.

Durante la mañana permaneció re-

unida la junta de transportes.

Se acordó facilitar a las fábricas de

maquinaria y gas los carbones nece-

sarios al consumo de su industria.

Se acordaron medidas para limi-

tar las facturaciones ferroviarias.

los dependientes de comercio

DE TELEGRAMA

Mesparates apedreados.— De-

tenientes.— Varios heridos.—

Actitud de los comerciantes.

Madrid 18.—A las 2 t.

Los dependientes de comercio per-

manen en su actitud de violencias pa-

ra conseguir que se cierran los co-

merios a las ocho de la noche.

Han sido apedreados varios esca-

pasos.

Entre los dependientes y la policía

hubo varias colisiones, resultando si-

guos heridos.

Se han practicado varias detencio-

nes.

Los dueños de los comercios dicen

que estaban dispuestos a cerrar a la

hora que los dependientes quisieran,

pero que ante la actitud adoptada

por estos, se ven en la imposibilidad

de poder acceder a sus pretensiones.

la parálisis infantil

DE TELEGRAMA

Disposición

Madrid 17.—A las 2 t.

La «Gaceta» de hoy publica una

disposición ordenando se incluya la

parálisis infantil entre las enferme-

dades infeciosas de declaración obli-

gatoria.

Las subsistencias

DE TELEFONO

Madrid 17.—A las 3 t.

Esta mañana celebró nueva reunión

el comité de la junta de subsistencias.

Quedó definitivamente redactado

el reglamento para la aplicación de la

ley recientemente votada por las Car-

tas.

Los transportes marítimos

DE TELEFONO

Madrid 17.—A las 3 t.

Hasta tarde se reunirá la junta de

transportes marítimos para tratar de

los servicios relacionados con los del

transporte en marina mercante.

VALENCIA

DE TELEGRAMA

El encarecimiento de los pien-

sos;

Madrid 17.—A las 2 t.

Como protesta por el encarecimiento

de los piensos y ferrajes, ha quedado

paralizado el tráfico rodado entre

Valencia y las barriadas marítimas.

la exposición de Barcelona

DE TELEGRAMA

La comisión regia

Madrid 18.—A las 1 p.m.

El comité ejecutivo de la expo-

sición de Barcelona, encabezado por

Lorroux, visitaron a Comillas.

Todos le pidieron al marqués renunciar a su propósito de dimitir del cargo de comisario regio de la Exposición.

El marqués de Comillas hasta ahora parece ser que mantiene la renuncia del cargo.

No obstante, los comisionados creen continuará.

Sección financiera

DE TELEGRAMA

SOTACIÓN

Madrid 17.—A las 1 p.m.

ester... 74'55

Fls... 00'00

Páginas... 00'00

Amortizable... 96'50

Banco... 441'50

Editorial España, fundador... 000'00

Editorial España, ordinaria... 000'00

Banco de Cartagena... 000'00

Tobacos... 282'00

GAMBIOS

Madrid 17.—A las 1 p.m.

Franco... 83'25

Líbris... 23'12

Nominadamente se desecha el voto particular por 107 votos contra 49.

Ventosa, apoya una enmienda de los regionalistas, solicitando votación nominal.

Azzati, defiende la obra de Gasset.

Pedregal, en nombre de los reformistas; Espínola, en el de los conservadores; Figueras, en el de los maestros; Santander, en el de los integrantes; Llorente, en el de los conjuntistas; y Guijarro, en el de los jacobinos, se muestran de acuerdo con Ventosa, al decir que el Gobierno está falso de confianza para la magnitud de la obra que propone.

Todos votarán en contra.

Gasset, emocionadísimo, declara que las anualidades las irá votando sucesivamente el Parlamento y decrecerán a medida que se realicen las obras.

Lamenta que, ante el esfuerzo de realizar la reconstitución nacional, se opongan las minorías por estimular los partidistas.

Los conservadores tienen preparado un plan análogo.

De la justicia que se me hace, el país será árbitro.

Villanueva lo invita a suspender el discurso.

Gasset accede, levantándose la sesión.

la tarde parlamentaria

DE TELEGRAMA

Incidente en el Senado

Madrid 17.—A las 9 n.

Al levantarse la sesión del Senado, surgió en el salón de sesiones un violento incidente entre el general Luque y el senador Izquierdo.

El ministro, suponiendo que tiene actitudes obstruccionistas, le censura su conducta calificándola con alguna dureza.

Izquierdo defendió energicamente sus prerrogativas de senador.

¡De encierro!

En el Congreso se dijo que Batet había acompañado al rey a la cacería de Ventosilla.

Al llegar a la Cámara el jefe de los conservadores, lo negó.

Romanones manifestó que tiempo se había pasado él en la cacería, sino que fue a almorzar en la finca de San Gil, propiedad del diputado Padre.

Consejo de ministros

A las siete y media se reunió en el Salón del Consejo de ministros.

Despedirán, varios expedientes y tratará de la petición del carácter de la exención de industrias eléctricas de Barcelona, para que facilite el Estado la misma cantidad que viene dando el Ayuntamiento.

Comentarios en los pasillos

Madrid 18.—A las 1 m.

Después de la sesión del Congreso los diputados se dirigieron a los pasillos formándose numerosos grupos conversando animadamente.

Los comentarios giraban alrededor de la situación difícilísima en que está colocado el ministro de Fomento.

En los pasillos era unánime la opinión que la situación de Gasset es insostenible.

Gasset se reunió a sus compañeros para enterarse de lo ocurrido durante las sesiones.

Los diputados pueden pedir las protecciones, sin tomarse la justicia por su mano.

Gastrovídeo protesta de los sucesos ocurridos en Alburquerque, en donde los civiles agredieron a los vecinos que cogían batatas en un monte.

Alveredo justifica la conducta de la fuerza pública.

Albarán, insiste nuevamente en hablar, impidiéndole el presidente.

Los conservadores protestan ruidosamente.

Villanueva anuncia que se va a pasar a la orden del día.

Arrendan las protestas, iniciándose la retirada de algunos conservadores del salón.

Dominguez Pascual les contiene.

El presupuesto de Fomento

Continúa la discusión del presupuesto de Fomento.

El marqués de Figueroa dice que los millones se espolvorean inútilmente.

Jerro Miranda, considera que se pierde el tiempo en el debate, puesto que no tardará en llegar la fórmula de arreglo que se está elaborando.

Gasset resume el debate.

Dios que los eruditos han reconocido la necesidad de acometer la obra.

El país prefiere realidades a discursos.

Condiciones de venta en la presente temporada de la semente del guiso de la seda, marca Ferrán de Cogollos: Marca A. 2. Accionistas al contado, 6 ptas. caja; 100 céntimos. 5'50 id.; id. a plazos, 6'50 y 6.—Socios de la Federación, el contado, 6'50 y 6.—Extranjeros a ambas entidades, 7 y 6'50 ptas. Corriente al contado bujula, 6 pesetas. Corriente al contado seda, 4'50 ptas. De capullo blanco al contado, cinco gramos, 1'10 ptas.

DEPÓSITO:
FEDERACION AGRARIA

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la BENTICINA MORENO

La BENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La BENTICINA MORENO es un hermoso remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadera placer. La BENTICINA MORENO cura los vértigos y diarreas, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alucinación y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La BENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar los más débiles. —Para su administración a la lactancia que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y garrapatas de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia.

AGUA MINERAL
NATURAL
PURGANTE
de
LOECHES

PEÑAGALLO

Pida Vd. la botella de una dosis

OFICINAS: Montera, 29, Madrid

NUEVA FARMACIA DE C. URIEL

Medicamentos químicamente puros.—Exactitud en el despacho de recetas.—Oxígeno medicinal.—Laboratorio de esterilización.

PRECIOS ECONÓMICOS

PLAZA DE LAS CARRETERAS (junto al comercio Abellón).—MURCIA

"LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA"

Director: JULES LAURENCIO

La colección gráfica más espléndida editada hasta hoy día y que ofrece exacta visión de la realidad.

Serie de 8 Álbums, que formarán la colección completa, reuniendo en soberbias grabados lo mucho que España encierra de bello, artístico, suntuoso y monumental.

MADRID
Album publicados.
SAN SEBASTIÁN
BARCELONA

Trimestralmente aparecerá un nuevo álbum hasta completar la colección.

Cada Álbum "Las Maravillas de España" se vende, al precio de 3 pesetas en Madrid y 2'50 en provincias, en todas las librerías de España y en la Casa Editorial Dally-Ballière, Pl. de Santa Ana, 11, y Núñez de Balboa, 21, MADRID

Boletín de reclamación

PARA LOS SUSCRIPTORES

D. _____ residente en _____ denuncia haberle faltado EL LIBERAL correspondiente al día _____ de _____

El suscriptor,

PARA LOS CORRESPONDIALES

El correspondiente en _____ denuncia haberle faltado el paquete correspondiente al día _____ de observar _____ ejemplares mimos a lo que tiene pedido.

El Correspondiente,

denuncia haberle faltado el paquete correspondiente al día _____ de observar _____ ejemplares mimos a lo que tiene pedido.

El Correspondiente,

denuncia haberle faltado el paquete correspondiente al día _____ de observar _____ ejemplares mimos a lo que tiene pedido.

El Correspondiente,

(47)

ESTAMPA DE EL LIBERAL

ESTAMPA DE EL LIBERAL